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ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΕΣ ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ, ΑΝ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΕΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Πέντε προβλήματα και δέκα λύσεις
απέναντι στην οικονομική κρίση

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ είναι αντιμέτωπη 
σήμερα με πέντε σοβαρά προβλήματα ως 
απόρροια αδιέξοδων πολιτικών επιλογών 
της Κυβέρνησης στον χώρο της οικονομίας. 
Προβλήματα που απαιτούν επειγόντως ένα 
ολοκληρωμένο και ρεαλιστικό σχέδιο αντι
μετώπισης. Διαφορετικά, η κρίση θα διογκω
θεί με απρόβλεπτες συνέπειες για τους πο
λίτες και τη χώρα.

ΠΡΩΤΟΝ, Η ΔΙΑΧΥΤΗ ανασφάλεια και αβεβαι
ότητα για το αύριο και η γενικευμένη αίσθηση 
ακυβερνησίας και διαχειριστικής ανεπάρκει
ας τόσο σε πολιτικό όσο και σε οικονομικό 
επίπεδο.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ, Η ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ επιβράδυνση της 
οικονομίας, με την ύφεση να είναι προ των 
Θηρών. Ο ρυθμός ανάπτυξης για το 2009 ε- 
κτιμάται στο 1,9% από τον ΟΟΣΑ, πρόβλεψη 
που κάτω από τη σημερινή συγκυρία φαντά
ζει αισιόδοξη. Η επιβράδυνση θα φέρει απο
λύσεις, αύξηση της ανεργίας και κοινωνικές 
εκρήξεις.

ΤΡΙΤΟΝ, Η ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ δημοσιονομική 
εκτροπή και υπερχρέωση, με αποτέλεσμα την 
εκτόξευση του κόστους δανεισμού του Ελλη
νικού Δημοσίου τον τελευταίο χρόνο. Διάχυ
τη είναι πλέον η αίσθηση ότι η Ελλάδα είναι 
υπερχρεωμένη, επισφαλής και στη 2η ταχύ
τητα της ευρωζώνης.

ΤΕΤΑΡΤΟΝ, ΤΟ ΔΙΕΥΡΥΝΟΜΕΝΟ έλλειμμα στο 
ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών που αντα
νακλά την απουσία βιώσιμης αναπτυξιακής 
στοχοθέτησης και πολιτικών αναδιάρθρωσης 
της παραγωγικής βάσης. Το 2007 η Ελλάδα 
βρέθηκε ακόμα πιο χαμηλά στην παγκόσμια 
κατάταξη βάση ελκυστικότητας ξένων επεν
δύσεων, καθώς υποχώρησε στην 126η θέση 
μεταξύ 141 χωρών. Η αποταμίευση έχει πέσει

Η Κυβέρνηση οφείλει, σ' αυτή την κρίσιμη στιγμή για την 
πορεία της οικονομίας, να αναλάβει τις ευθύνες της. Να 
καταθέσει στη Βουλή και στην ΕΕ ένα αναθεωρημένο 
και επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Σταθερότητας και 
Ανάπτυξης για την περίοδο 2008-2011

κάτω από το 10% του ΑΕΠ, οι χρηματοδοτικοί 
πόροι έχουν καταρρεύσει και κάθε εργαλείο 
αναπτυξιακής πολιτικής έχει απαξιωθεί.
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μετάβλητες χρηματαγορές, μετατρέποντας την 
ελληνική οικονομία σε κέντρο για την εξυπη
ρέτηση κερδοσκοπικών επιδιώξεων από βρα
χυπρόθεσμους επενδυτές. Σήμερα, οι ξένοι 
θεσμικοί επενδυτές εγκαταλείπουν το Χρημα
τιστήριο Αθηνών, η κεφαλαιοποίηση του οποί
ου μειώθηκε κατά 61,4% μέσα σ ’ ένα χρόνο.

ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΠΡΙΝ ΕΙΧΑΜΕ ΘΕΣΕΙ την κυβέρ
νηση προ των ευθυνών της για τη συνεχιζό
μενη συρρίκνωση του Προγράμματος Δημο
σίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Είχαμε επισημάνει 
την ανάγκη πολιτικών στήριξης της επιχει
ρηματικότητας με μείωση του ρυθμιστικού 
βάρους και ενίσχυση των επενδύσεων σε Ανα
νεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), έρευνα 
και καινοτομία, καθώς και ανακατανομής των 
δημοσίων επενδύσεων προς όφελος της δη
μόσιας παιδείας και υγείας. Σήμερα, η υλο
ποίηση του ΕΣΠΑ 2007-2013 δεν έχει καν 
ξεκινήσει με την ανάπτυξη της ελληνικής πε
ριφέρειας να έχει μπει σε «γύψο».

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΤΕ ΕΛΕΓΕ ότι κινδυνολογού
με. Το πιο ανησυχητικό όμως είναι ότι σήμε
ρα συνεχίζει την ίδια αδιέξοδη πολιτική. Αντί 
να στηρίξει την πραγματική οικονομία, επι
βάλλει πρόσθετους φόρους ύψους 7,1 δισ. 
ευρώ. Τη στιγμή που στο Ευτο^ουρ τονίζουν 

την ανάγκη αύξη
σης των δημοσίων 
επενδύσεων, η Κυ
βέρνηση μειώνει 
κατά 850 εκατ. το 
ΠΔΕ. Κρίσιμοι το
μείς όπως η υγεία, 
η κοινωνική ασφά

λιση και η παιδεία υποχρηματοδοτούνται, 
ενώ η κατάρτιση, η έρευνα και η καινοτομία 
συρρικνώνονται.

ΠΕΜΠΤΟΝ, Η ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ των κοινωνικών α
νισοτήτων και η διόγκωση της φτώχειας, ως 
απόρροια όλων των παραπάνω.

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ δεν προέκυψε από 
το πουθενά. Ένα χρόνο πριν είχαμε προειδο
ποιήσει την Κυβέρνηση ότι με τους πρόσθετους 
φόρους που επιβάλλει στα μεσαία στρώματα, 
την ανεξέλεγκτη ακρίβεια στην αγορά, και 
την περιθωριοποίηση των ασθενέστερων 
στρωμάτων θα οδηγήσει την οικονομία στην 
ύφεση και την αγορά σε πάγωμα με αποτέλε
σμα την κατάρρευση των εσόδων και τη διό
γκωση του ελλείμματος. Είχαμε μάλιστα προ- 
βλέψει ότι αντί για δημοσιονομική εξυγίανση 
θα είχαμε εκτίναξη του δημοσιονομικού ελ
λείμματος το 2007 πάνω από το 3% του ΑΕΠ, 
όπως και τελικά έγινε.

ΕΙΧΑΜΕ ΕΠΙΣΗΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙ την κυβέρ
νηση για την ανάγκη ενίσχυσης των επενδύ
σεων και προσέλκυσης κεφαλαίων μακροχρό
νιας δέσμευσης. Αντ’ αυτού, η Κυβέρνηση ε- 
πέλεξε να υιοθετήσει πολιτικές που ενέτειναν 
την εξάρτηση της χώρας από τις διεθνείς ευ-

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΟΦΕΙΛΕΙ, σ’ αυτή την κρίσιμη 
σπγμή για την πορεία της οικονομίας, να α- 
ναλάβει τις ευθύνες της. Να καταθέσει στη 
Βουλή και στην Ευρωπαϊκή Ενωση ένα ανα
θεωρημένο και επικαιροποιημένο Πρόγραμ
μα Σταθερότητας και Ανάπτυξης για την πε
ρίοδο 2008-2011, στο οποίο θα αναμορφώνει 
βασικές παραδοχές του προϋπολογισμού και 
θα προτείνει αξιόπιστες και ρεαλιστικές προ
τάσεις. Οι παρούσες συνθήκες επιβάλλουν:

ΠΡΩΤΟΝ, ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ και αναθεώρηση του 
ΠΔΕ με αυξημένες δεσμεύσεις για έργα υπο
δομών και περιβάλλοντος τόσο από το Ταμείο 
Συνοχής όσο και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης για τα οποία δεν 
έχει γίνει ακόμα κανένας ουσιαστικός προ
γραμματισμός για το 2009.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ, ΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ και την προώθη
ση μικρών και μεγαλύτερων έργων μέσω OTA 
με άρση προβλημάτων σε επίπεδο γραφειο
κρατίας και εγκρίσεων, και χρηματοδότησή 
τους από την προκαταβολή των 408,9 εκατ. 
ευρώ που παρέχει η Ευρωπαϊκή Ενωση.

ΤΡΙΤΟΝ, ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ στοχευμένων κινήτρων 
για στήριξη των επενδύσεων στις κατασκευ
ές και τον κλάδο δομικών υλικών, με επίκε
ντρο την ανάληψη δράσεων για εξοικονόμη
ση ενέργειας, μετατροπή κτηρίων σε βιοκλι- 
ματικά, προώθηση έργων ΑΠΕ κ.λπ.

ΤΕΤΑΡΤΟΝ, ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ οφειλών του 
Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις, καθώς και 
προς Οργανισμούς και Νοσοκομεία.

ΠΕΜΠΤΟΝ, ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων με αξιοποίηση της δυνατότητας 
που δίνεται για ανακατανομή πόρων ύψους 
έως 2 δισ. ευρώ από την Ε.Ε. και προκατα
βολή του 100% του συνόλου της κοινοτικής 
επιδότησης. Επέκταση του Ταμείου Εγγυο
δοσίας μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσε
ων για νέες επιχειρήσεις και για τον αγρο
τικό τομέα, καθώς και επαναφορά του αφο
ρολόγητου για τους ελεύθερους επαγγελμα- 
τίες και κατάργηση του ΕΤΑΚ.

ΕΚΤΟΝ, ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ρυθμίσεις και ενι
σχύσεις για επιχειρήσεις σε κλάδους ή πε
ριοχές που πλήττονται ιδιαίτερα, όπως στον 
τουρισμό, στον αγροτικό τομέα και σε πε
ριοχές έντονης αποβιομηχάνισης της Βο
ρείου Ελλάδος.

ΕΒΔΟΜΟΝ, ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ δανειοληπτών με 
σειρά μέτρων που περιλαμβάνονται στις δύο

προτάσεις νόμου που έχει καταθέσει το 
ΠΑΣΟΚ, καθώς και αναστολή δανειακών 
υποχρεώσεων και ρύθμιση ληξιπρόθεσμων 
οφειλών για το 2009, ώστε να δοθεί ανάσα 
σε όσους έχουν ουσιαστικό πρόβλημα απο
πληρωμής δανείων.

ΟΓΔΟΟΝ, ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ εισοδηματικές ενι
σχύσεις για κοινωνικά ευάλωτες ομάδες και 
μέτρα στήριξης της απασχόλησης σύμφωνα 
με τις προτάσεις νόμου του ΠΑΣΟΚ.

ΕΝΑΤΟΝ, ΤΗΝ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ περιστολή των 
καταναλωτικών δημοσίων δαπανών σε κάθε 
υπουργείο αλλά και εξέταση, γραμμή προς 
γραμμή, όλων των γενικών κρατικών δα
πανών, που μόνο το 2008 έχουν αυξηθεί κα
τά 18%.

ΔΕΚΑΤ0Ν, ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΛΙΚΑ την ανα
στολή των προσθετών αμοιβών και παροχών 
(bonus) και της χορήγησης δικαιωμάτων 
προαίρεσης επί μετοχών για όλα τα διευθυ
ντικά στελέχη των τραπεζών για το 2008 και 
2009 και περιστολή υπερβολικών αμοιβών 
διοίκησης για τις ΔΕΚΟ.

ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΥΤΑ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ τμήμα μόνο του 
ολοκληρωμένου σχεδίου που έχει καταθέσει 
το ΠΑΣΟΚ για έξοδο από τη σημερινή κρίση, 
και είναι τα ελάχιστα που πρέπει να υιοθε
τήσει η κυβέρνηση.
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Αλλάξαμε το χάρτη του πολιτισμού

Το Υπουργείο Πολιτισμού ■'"'".".'"ίΜΙ
υλοποίησε 603 έργα σε όλη την Ελλάδα. , Κ Ξ | Β
• 282 έργα συνολικού προϋπολογισμού >

647 εκατ. ευρώ προγμοι ;·. 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού
Προγράμματος Πολιτισμός.

•  62 έργα αναβάθμισης υφιστάμενης και δημιουργία 
νέος υποδομής Μουσείων.

• 75 έργα προστασίας και ανάδειξης Μνημείων και Αρχαιολογικών Χώρων.
•  45 έργα ενίσχυσης Σύγχρονου Πολιτισμού.

Είναι έργα αυγχρημαιοδοτουμενα
ano  ελληνικούς πόρους και την Ευρωπαϊκή Ένωση


